2019年10月26日(星期六) 香港**文匯報WEN WEI PO**

韓正:堅定不移全面貫徹「一國兩制」方針

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央政治局常委、國務院 副總理韓正10月24日在人民大會堂會見了澳門工聯總會、街坊 總會、婦聯總會聯合訪京團,與他們交流並合影留念。

韓正表示,中央將繼續堅定不移全面貫徹「一國兩制」方針,維 護憲法和基本法權威,確保「一國兩制」實踐始終沿着正確的方向

他充分肯定愛國愛澳社團為維護澳門繁榮穩定和具有澳門特色 的「一國兩制」成功實踐作出的重要貢獻,希望他們始終當好「一國 兩制」實踐行穩致遠的重要推動力量,當好特區政府和行政長官依 法施政的重要依靠力量,當好推動澳門融入國家發展大局的重要 參與力量,當好傳承弘揚愛國愛澳核心價值的重要引領力量,為 建設更加美好的澳門、為實現中華民族偉大復興作出更大貢獻。

澳門工聯總會會長陳錦鳴、街坊總會會長梁慶球、婦聯總會會 長賀定一在發言中表示,愛國愛澳社團將不忘 初心,為推進「一國兩制」事業 不懈奮鬥。





◀▲ 10月24日,中共中央政治局常委、國務院副總理 韓正在北京人民大會堂會見澳門工聯總會、街坊總會、 婦聯總會聯合訪京團

華春瑩:破壞中國統一團結 外交部發言人華春 瑩昨日批評,彭斯在 講話中流露出十足傲 慢和虛偽。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)美國副總統彭斯在當地時間10月24日在華府智 庫威爾遜中心(Wilson Center)舉辦的首屆馬勒克公共服務領袖講座上致辭時, 聲稱「北京」加強對香港的「干預」,從事「限制」香港人民權利與自由的行動, 並聲稱美國會與香港「和平示威的民眾」站在一起云云。中國外交部發言人華春瑩 昨日批評,彭斯在講話中流露出十足傲慢和虛偽,充滿了政治偏見和謊言,中方表 示強烈憤慨和堅決反對,並強調「烏雲擋不住陽光,謊言蓋不住真相」,任何破壞 中國國家統一、民族團結和社會穩定以及任何給中方栽污名、潑髒水的圖謀注定都 是痴心妄想,注定都必將被歷史唾棄。

由的行動。」

他引述美國總統特朗普此前公開稱,美國支持 自由及尊重一個國家的主權,但美國也期望中國 能「遵守承諾」,「如果當局最後用暴力對付香 港示威者,我們與中國達成貿易協定會十分困 難。」

美延續撐「擾中代理人」套路

彭斯聲稱,美國會持續「敦促」中國「克 制」,又稱對數百萬在過去幾個月「和平示威」 的香港民眾,「我們與你站在一起,我們受你們 的啟發;我們敦促你們『維持』非暴力抗爭的路 徑;我們知道有數以百萬計的美國人為你們祈 禱,對你們心懷敬意。」

彭斯還聲稱會與台灣「站在一起」,「捍衛台 灣得來不易的自由」,又稱中國針對新疆的少數 族裔,「正在打造一個全球前所未見的監督政 府」;持續利誘與脅迫美國企業、電影界、大 學、智庫、學者、記者和各州與聯邦政府官員; 外銷審查機制;脅迫美國企業等等。

中方:決不允外部勢力干涉

中國外交部發言人華春瑩批評,彭斯在講話中 對中國社會制度和人權宗教狀況進行蓄意歪曲, 對中國內外政策進行無端指責。與其去年10月的 演講如出一轍,彭斯流露出十足傲慢和虛偽,充 瑩説。 滿了政治偏見和謊言,中方表示強烈憤慨和堅決 反對。

她強調,中國政府堅決維護國家主權、安全、 發展利益。台灣、香港、新疆等事務都純屬中國 內政,決不允許任何外部勢力 干涉。以彭斯為

斯在致辭中多次提到香港問題。他聲言,香 首的一小撮美國政客在這些問題上顛倒黑白,說 港近期的示威是過去一年「最能展現中共對 三道四,造謠污衊,就是要干涉中國內政,阻撓 自由強烈反感的事件」,「過去幾年,『北京』 中國的穩定和發展。但是,烏雲擋不住陽光,謊 加強對香港的干預,從事限制香港人民權利與自 言蓋不住真相。中國人民不信邪,也不怕邪。任 何破壞中國國家統一、民族團結和社會穩定以及 任何給中方栽污名、潑髒水的圖謀注定都是痴心 妄想,注定都必將被歷史唾棄

> 華春瑩強調,中國的對外政策光明磊落、堂堂 正正,「中國奉行獨立自主的和平外交政策,堅 持和平發展道路,致力於推動構建新型國際關 係、構建人類命運共同體。中國絕不以犧牲別國 利益為代價發展自己,中國的發展不對任何國家 構成威脅,中國永遠不稱霸、永遠不搞擴張。正 因如此,中國的朋友遍天下!任何想給中國扣上 這樣那樣的『帽子』、離間中國與世界其他國家 關係的圖謀都不會得逞,都只會自取其辱。」

敦促美管好自己停止離間

她批評,彭斯之流動輒對別國説三道四、頤指 氣使,卻對美國自身存在的各種嚴重問題熟視無 睹,企圖通過詆毀其他國家轉移美國公眾的視 線,掩蓋自己的政治弊端。從「棱鏡門」大規模 監聽到頻繁發生的嚴重槍擊案,從無處不在的種 族歧視到一目了然的貧富差距,從動輒對別國制 裁、動武到任性地退出國際協議、條約,劣跡斑 斑,道義和信用早已蕩然無存。

「我們奉勸美國一些人好好照照鏡子,認清自 己的問題,管好自己的事情,不要再滿世界大放 厥詞,早點收起那套損人不利己的把戲。」華春

華春瑩重申,中方對中美關係的立場是一貫、 明確的。中美關係不是零和遊戲,兩國合則兩 利、鬥則俱傷。相互尊重、求同存異是兩國的相 處之道。當前,中美關係處在關鍵階段。「我們 敦促美方從兩國和兩國人民的根本利益出發,尊 重事實,糾正錯誤,停止發表不負責任的言論, 停止損害兩國關係和互信合作的做法,切實按照 兩國元首確定的共識,以協調、合作、穩定為基 調,在相互尊重的基礎上管控分歧,在互利



美政客「看不到暴力」暗助黑魔爲擾中 工聯會立法會議員郭偉強批評,美國早已經期 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對美國副總統彭 斯的涉港言論,多名香港立法會議員在接受香港文 破面皮,千方百計地抹黑中國,包括指稱中國中 匯報訪問時批評,彭斯等外國政客在香港連月暴 亂中粗暴干預,甚至公然為黑衣魔站台,是為了 言,美方不會與中國對抗或脱鈎,那就應該在一個 互相尊重的基礎上,穩定推進中美關係向前發展。

民建聯立法會議員陳克勤指出,持續數個月的 暴亂,已令香港社會陷入「黑色恐怖」中,無論 經濟及民生均受到嚴重打擊,但有美國政客就戴 為暴亂,成千上萬的新聞報道和網絡視頻都證明 着有色眼鏡,即使親身在暴亂現場,竟仍聲稱 「看不到暴力行為」,是公然為暴徒站台。

他批評美方此舉,是要通過粗暴干涉香港特區 事務,為自己製造抹黑中國的機會,從而增添貿 易戰的談刻籌碼,並奉勸美方倘如彭斯在同一篇 演説中聲稱的,不會與中國對抗或脱鈎,那就應 該在互相尊重的基礎上,穩定推進中美關係向前 發展。

央政府沒有「真正落實」「一國兩制」、「扼殺 民主自由」。這些不符事實的指控,目的是要配 合圍堵中國的策略,企圖通過搞亂香港,作為中 美貿易戰談判的籌碼。不過,他相信香港市民的 眼睛是雪亮的,不會輕信外國政客的不實指控。

燒銀行及食品店等,但有美國政客竟聲稱自己 「看不到暴力」,更為暴徒撐腰。

他強調,特區政府為了止暴制亂,警方採取必 要行動拘捕違法之徒,做法正常,但彭斯身為-國的副總統,竟公然歪曲事實、顛倒是非,支持 香港的違法之徒, 説三道四, 絲毫不尊重中國主 權,出發點完全是以政治掛帥。

港府促英議會停止干預港事

月24日口頭通過無約束力動議,呼籲「英聯邦國 家」給予香港人「第二國籍」。香港特區政府昨 日發表聲明,指外國議會不應以任何形式干預香 港特別行政區的內部事務。

英國上議院議員奧爾頓(Lord Alton of Liverpool) 在提出有關動議時聲稱,《中英聯合聲 明》中對香港作出的保證正「被不斷削弱」, 「一國兩制」被「嚴重損害」,港人的人權和自 由「面臨嚴峻危機」。

他續稱,英國在「道德」及「法律」上均有義務支 持香港人,更肩負獨特的「道德歷史責任」,「帶 領」國際社會捍衛法治、民主、言論自由、人權及 「一國兩制」,要求英國政府立法「加強監察《中 英聯合聲明》」,「追究違反人權者」的責任, 又稱要組建「國際聯絡小組」以協調國際回應。

英炒作「第二公民」忽悠港人

儘管英國內政部已於早前表明,英國政府根據 現行法例,並沒有酌情權、亦無計劃給予英國國 民(海外)身份(BNO)持有人英國公民的身份,但 奧爾頓要求英國首相「確認」,向港人提供全面 英國公民身份「並無法律障礙」,及表明是否會 為香港居民制定全面的國際解決方案,又呼籲「英 聯邦國家」給予香港居民「第二公民」的身份。

香港特別行政區政府發言人昨日回應指,《中 英聯合聲明》中所載國家對香港的各項基本方針 政策已落實並體現於《中華人民共和國香港特別 行政區基本法》,在基本法中予以規定。

發言人強調,自回歸以來,香港特區一直嚴格 按照基本法的規定實行 「港人治港」、高度

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)英國上議院10 自治,充分體現「一國兩制」得到全面和成功落 實。「『一國兩制』是保持香港長期繁榮穩定、 市民安居樂業的最佳安排,特區政府會繼續堅定 不移地按照《基本法》落實『一國兩制』方 針。」

> 發言人續說,保障人權和自由是特區政府的憲 制責任。基本法第四條訂明,香港特別行政區依 法保障香港特別行政區居民和其他人的權利和自 由。除了基本法外,人權和自由在香港也受到 《香港人權法案條例》及其他法律的充分保障。 《公民權利和政治權利國際公約》適用於香港的 有關規定亦繼續有效。特區政府十分重視人權和 自由,亦必定全力維護。

發言人重申,外國議會不應以任何形式干預香 港特別行政區的內部事務。

英早限制移民 議案猶如花瓶

保安局前局長葉劉淑儀昨日在接受傳媒訪問時 表示,英國早已推出所謂「英國移民令」(British Immigration Act)和「英國國籍令」(British Nationality Act)來限制海外移民,而英國脱歐其 中一個原因正是不想東歐人、北非人,甚至土耳 其人移居英國,「何況是已脱離英國管治22年的 香港異族(aliens)呢?」她續說,有關動議有一定

